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adatok alapján ezt állapitotta meg 

miniszterelnök és leszögezte egy- 

hogy ezekkel a nemzetkisebbsé- 
értőn kell bánni, mert ezt kivánja 

rdeke, nem is szólva a törvényes 

ekről. Ugy hangzik ez, mintha 

a nemzetkisebbségek érdekeinek 

ban álló, ujság nem cenzurázott 

éből olvasta volna a kormányelnök. 

ptársaink és a román politikusok 

arra hivatkozni, hogy az egyesü- 
zenhét esztendő telt el és még ez 

nem történt meg eddig a román- 
remáciájának kidomboritása érde- 

Most mi is elébük tárjuk a miniszter- 
k Ploestiben a tki kkel 
utban tett kijelentéseit azzal, hogy 

h ét esztendőnek kellett eltelnie,hogy 

ilmon levő párt vezére és a kormány 

elismerje a nemzetkisebbségek száza- 

ayát és felelős állásában mutasson 

a, hogy az ország lakosságának ne- 

ét alkotó nemzetkisebbségi tömeget 
ehet és nem szabad auantité negli- 

É nak tekinteni - az állam érdekeinek 

nélkül. Tizenhét esztendő után eny- 

relértünk. Mert eddig inkább az el- 

részéről hangzottak felénk megértő 

nok, amelyekről oly szivesen feledkez- 

eg, amikor a hatalom birtokába jutot- 

ime eljött az idő, amikor a kormány 

elen az ellenzék egy hatalmas csoport- 

szemben védelmébe venni a nemzetki- 

Egeket. Tatarescu beszédével kapcso- 

1 már tegnap hangsulyoztuk, hogy ki- 

ei remélhetőleg nemcsak a külföld- 

annak cimezve, hanem őszintén át is 

mit mond. Nem lehet célunk rekrimi- 

azonban kénytelenek vagyunk ujólag 

atmni arra, hogy a kormány eddig nem 

utatott a tettekben megnyilvánuló 

megértést a nemzetkisebbségekkel 

en, amilyent Tatarescu most hangoz- 

ért egyelőre a várakozás álláspont- 

yezkedünk, hogy lássuk, miként kép- 

kormány ezt a megértést a nemzetki- 

égelk iránt a valóságban gyakorolni. 

sak szavak éppen ugy nem intézik el 

juttatják nyugvópontra a kisebbségi 

, mint ahogyan egyedül szavakkal 

ehet gátat vetni a jobboldali tulzások 

kedésének és az országnak ártó ki- 

knek. Amint ezekkel szemben intéz- 

en kell biztositani a rendet és nyugal- 

pen ugy a nemzetkisebbségek ügye is 

yes rendezést kiván. A történelem 

ra tanit, hogy a megelégedett nem- 

bbségek hasznára vannak az ország- 

elhibázott dolog aszerint megitélni 
ek a képességét, hogy milyen nemze- 

tartozik. Példákra hivatkozhatunk. 

kori osztrák és magyar monarchia 

vezérkari főnöke a szász Arz generális 

arország pénzügyminisztere, majd 

minisztere a szász származásu Gratz 

v volt, a zsidó származásu Hazai 

bornok magyar honvédelmi minisz- 

tt, az ugyancsak zsidó származásu 

Vilmos igazságügyminiszter, Szte- 

sef kereskedelmi miniszter és báró 

onban nemcsak németek és zsidók 

ülhettek minden téren, hanem ro- 

- 

rtevités 
1ea, 

hhscá 

Az abesszin kormány most már ko- 

molyan számol a főváros elestével. El- 

határozták, hogy Addis Abebát 

nem védelmezik és igy nem adnak alkal- 

mat annak bombázására, Mihelyt az 
olaszok Addis Abebát negyven kilómé- 
ternyire megközelitik, előkelő tisztvise- 
lőkből és személyiségekből álló küldött- 
ség megy eléjük. A küldöttségben részt- 
vesz a külügyminiszterium egyik ma- 
gasrangu vezetője és az abesszin kor- 

mány amerikai tanácsadója is. 

A küldöttség fehér zászló 

alatt vonul az olaszok elé és a 
megadás jeléül átadja a város 

kulcsait. 

Az olasz repülőgépek Dessie kör- 
nyékén élénk tevékenységet fejtenek ki. 

Azon a vidéken ugyanis az abesszin csa- 
patok ujból mozgolódnak. Tegnap dél- 

előtt az olasz repülőgépek gépfegyve- 
rekkel és kézigránátokkal támadták 
meg az abesszin csapatokat, mire azok 

visszavonultak. 

Graziani tábornok csapatai 

szombaton reggel elfoglalták 

Dagabur városát, 

A várost előbb a repülők bombázták, 
akik tizenkét tonna bombát dobtak le. 

Azután alapos tüzérségi munka követ- 
kezett, amelynek befejezése után az 
olasz gyalogság már nem találkozott ér- 
demleges ellentállással. Dagabur volt az 
abesszinek utolsó jelentékeny vára a 

déli fronton, Eleste után most már az 
olaszok északi és déli csapatai hamaro- 
san egyesülhetnek és bekerithetik a 

még harcoló kisebb abesszin csapatokat. 
Az abesszin császárról az utóbbi idő- 

ben különböző hirek terjedtek el. Azt is 
irták már a lapok, hogy a császár ön- 
gyilkos lett, mások pedig meggyilkolá- 

sáról adtak megrázó jelentéseket. Egy 
tegnap érkezett legujabb hir szerint az 

abesszin császár a francia Rivierán 

akarja az utóbbi hónapok izgalmait ki- 

pihenni. Grasse város lakásközvetitő 

hivatala állitólag megbizást kapott, 

hogy 

a császár és családja részére 
megfelelő villát keressen, mivel 
a négus ott szándékozik lakni, 

ha országának elhagyására 
kényszerülne. 

Az abesszin kormány hivatalos jelen- 

tést adott ki,amelyben megcáfolja a csá- 
szárról forgalomba hozott hireket. A 
kormány kijelenti, hogy Hailé Szelasszié 
császár életben van és Abesszinia terü- 

letén tartózkodik. 

A háboru veszteségeiről pontos ada- 
tok nincsenek még. Olasz jelentés szerint 
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Keletafrikában betegségben vagy a csa- 
tatéren 1891 európai katona és tiszt 
vesztette életét. A hadszintéren foglala- 
toskodó európai munkások közül 407 

halt meg. 

Graziani tábornok és Nasibu 
herceg csapatai között kilenc 
nap óta véres csata folyik. 

Nasibu katonái igen hősiesen viselked- 

nek. Graziani tábornok bekeritési moz- 
dulatai elől mindeddig ügyesen kitértek. 

Az északi harctéren az olaszok a gépko- 
csiut megépitésével vannak elfoglalva és 
mialatt ez elkészül, folytatják az előnyo- 
mulást Addis Abeba felé. Addis Abebá- 

ban különben nyugalom van és az üzle- 
tek, amelyek több napon keresztül nem 
dolgoztak, ujból kinyiltak. 

Ebben nagy érdeme van az an- 

gol követnek, aki felhivta az an- 
gol alattvalókat, hogy üzletei- 
ket nyissák ki. Ezt a példát az- 

utám követték mások is. 

Rómában tegnap adták ki a legujabb 
hadijelentést, amely szerint az olasz csa- 

patok beszoritó gyürüje egyre szükül az 

abesszinek körül. Az élen Verne tábor- 
nok hadoszlopa halad, amely Sagab hely- 

ségből indult ki és utközben elfoglalta 
Daggameda falut. 

Genfi jelentés szerint a tizenhármas 
bizottság nemrég átiratot intézett a Vö- 
rös Kereszt Egyesület központjához, 

amelyet arra kért, adjon felvilágositáso- 
kat azokra az esetekre vonatkozólag, 

amelyek a nemzetközi egyezmények 

megszegését jelentik. 

A Vörös Kereszt Egyesület köz- 

pontja a kérés teljesitése elől el- 
zárkózott és a bizottság sürge- 
tésére most azt a választ adta, 
hogy nem kivám olyan dolgokba 
avatkozni, amelyeknek politikai 

következményei lehetnek. 

Az átirat hangsulyozza, hogy a Vörös 
Kereszt Egyesület minden körülmények 
között megtartja semlegességét. 

ase : 

mánok is. Az utolsó osztrák-magyar sibiui 

városparancsnok a román Lugojeanu volt, 

mig az első román impérium alatti sibiui 

hadtestparancsnok az a Pop generális volt, 

aki az osztrák-magyar ármádiában szolgált, 

a legnagyobb katonai kitüntetést a Mária 

Terézia rendet és vele a báróságot, A Vaíida- 

kormány egykori kisebbségi alminiszterének, 

abban tábornoki rangot ért el és megkapta 

hékeidől 
ban visszamenni példáért a 

be. A magyarországi Bethlen-kormány ide- 

jén a román származásu Bud Ioan, akinek 

a fivére ma is Satmar-megyében román pap, 

tiz éven át lehetett Magyarország pénzügy- 

minisztere. A végtelenségig lehetne folytat- 

ni ezeknek a példáknak a felsorolását. Ezek 

mind csak azt bizonyitják, hogy nem a nem- 

g a főfeltétel, hogy valaki hazájának z 

Serbán Mihainak édesapja a szegedi tör- 

vényszék elnöke volt, akinek nevéről utcát 

neveztek el a nagy alföldi városban. Az utca- 

elnevezés nem békében, hanem néhány év 

előtt, sokkal a trianoni békeszerződés után 

történt. Bolchis a román postatakarék jelen- 

legi vezérigazgatója a magyar uralom alatt 

kerületi postaigazgató volt. Nem kell azon- 

h polgára leh hanem a tehetség 

és a rátermettség. Ezt veszi tagadásba el- 

méletben a jobboldal és valósitotta meg a 

gyakorlatban a Tatarescu-kormány. A mi- 

niszterelnök ploestii beszéde azt is jelenti 

hogy ez a jövőben másként lesz. Hogy meny- 

nyire lesz másként, azt ki kell sárnunk. 

Eleve elfogadjuk azonban a jobboldali Vai- 

kénytelen megállapitani: ahogyan 

dának a numerus proportionalisra vonat- 

kozó javaslatát: legyen minden nemzetcso- 

port számarányának megfelelően képviselve 

az összes szolgálati ágazatokban. Lesz még 
módunk statisztikai adatokat közölni 

vonatkozólag is és akkor meggyőződhe 

kormány, hogy sokat kell tennie, ha tényl 

komolyan gondolja a miniszterelnöknek 

nemzetkisebbségekre vonatkozó programját. 

Egyelőre csak az elmélet van meg. Ered. 

ményről akkor beszélhetünk majd, ha a sza- 

vakat tettek követik. Tizenhét év után 

keztünk odáig, hogy a kormánytő maga 

ment, nem jól volt. Várjuk a jövőt é 

és benne a sorsunk jobbrafordulását Ta 

rescu nyilatkozatának szellemében. 



Uiabb náci-puces készült 
Ausztria állami függetlenségét 

megdönteni 
Az egész világ retteg a háborutól és ez 

a magyarázata annak, hogy a diplomá- 

ciai körök egyre béketervekről nhizten 

ságról és egyezményekről beszélnek. A 

jövő titka azonban, hogy a sok beszédbe 
nem fullad-e bele a béke? 

A francia kormány ujlégi védelm: 
tervet dolgozott ki és azt már legköze- 

lebb a Népszövetség elé szándékozik ter 

jeszteni. A francia légi védelmi terv a 
következő: 

1. A német légi flottának vala- 
mely állam ellen intézhető táma- 

dása esetére meg kell szervezni a 
rögtöni védekezést, mellékes hogy 
a megtámadott hatalmak egymás 

között kölcsönös segélynyujtási 

szerződéseket kötöttek-e, vagy csak 
élvezői ilyen szerződéseknek. 

2. A nemzetközi légiflotta bázi- 
sait és azt a területet, amelyen ezek 
a bázisok vannak, minden áron és 

minden eszközzel meg kell védel- 

mezni. 

33. A legalkalmasabb terület ilyen 

nemzetközi légi bázisokra Ausztria, 

vagy Osehszlovákia volna. 
4. Nem provokált támadás esetén 

a nemzetközi légiflotta a Népszö- 
vetség egyszerü határozata alapján 

müködésbe fog és ezért erre vonat- 

kozólag a sürgősségre való tekin- 

tettel elegendő a népszövetségi ta- 

nács többségének döntése. 

Az egyik tekintélyes német ujság fog- 
lalkozik a francia kormány ezen tervével. 
A lap megállapitja, hogy Tardieués 

Herriot megelégedett a népszövetségi 

hadsereg felállitásával. A mostani terv 

azonban a népszövetségi hadsereget 

Csehszlovákiában, vagy Ausztriában 
akarja összpontositani, amiből világosan 
kitetszik a németellenes irány. 

Ez a terv Németország számára 
a bekerités veszedelmét jelenti. 

A terv megvalósitása a francia- 
orosz-cseh katonai szerződés 
törvényesitése lenne és Francia- 
ország európai hegemóniájának 

elismerését jelentené. 

A cikk ezzel a megállapitással végződik: 

aki ilyen terveket sző, annak nincsen 

joga kollektiv biztonságról beszélni. 

Hogy Ausztria hogyan fogadja a fan- 
tasztikus francia tervet, azt egyelőre 
nem lehet tudni. Ausztriának ugyanis je- 
mmleg ennél nagyobb gondja van és pe- 
dig az hogy egy nem szocialista pucs- 

csal szemhan - amelvnek terve véletle- 
nül kipattant - miképpen védekezzék. 
Ausztriában ugyanis riasztó hirek keltek 

szárnyra arról, hogy messze horderejü 
belpolitikai változások várhatók. 

Nyiltan beszélnek egy készülő- 
félben levő ujabb nemzeti szo- 

cislista puccsról. A kormány 
radikális átszervezéséről is be- 

szélnek. 

Starhemberg herceg, alkancellár 

1 Ugyd Dancinahan 
még csak pár napig 

átható a 

szenzátiós áprilisi miisor 

a Heimwehr kétszáznegyven vidéki veze- 
tőjét Bécsbe sürgős megbeszélésre hivta 
össze. A megbeszélés titkos lesz és szi- 

Bsoru intézkedéseket tettek, hogy illetékte. 
leneknek a tanácskozáson való részvéte- 
lét megakadályozzák. Horn ausztriai vá- 
rosban ma népgyülés lesz, amelyen Star- 
hemberg is résztvesz. Ugy tudják, hogy 
ezen a gyülésen nagyfontosságu kijelen- 
téseket fog tenni. 

Bécsben feltünést keltettek a francia 
lapoknak ama hirei, hogy 

Németország rövidesen evat 

Bocu Sever keményen 
a nemzeti pavasztpávi vesítai 

népgyűlésén 
Az oravitai gyülés után a carasi nem- 

zeti parasztpárti szervezet Resitan is 

tartott nagyszabásu népgyülést, ame- 
lyen Popovici Mihai és Bocu Sever 
volt miniszterek, valamint nagyobb ti- 
misoarai küldöttség is résztvett. Bocu 
Sever hangsulyozta, hogy megértéssel 
viseltetik a munkások iránt és megérti 
követeléseiket. Azonban a Resita-müvek 
fellendülése csak akkor következhetik 

be, ha az ország gazdasági helyzete ki- 
elégitő. Az általános gazdasági helyzet 
azonban elsősorban is a parasztság jó- 

lététől függ és azért először ennek a ter- 
melési osztálynak a sorsát kell megjavi- 

tani. Beszéde további során élesen tá- 
madta a kormányt. A különböző szinü 

ingek - mondotta - a kormány gyen- 
geségének bizonyitékai, de ama remé- 

féle más z pelka téren. 

nyének pott jen hogy a lber 

kozára készül Ausztriában és 
egyes osztrák területeket meg- 

száll. 
A francia lapok hiradásaival szinte egy- 

időben a német rádió olyan tudósitáso- 
kat adott le, amelyek szerint az osztrák 
nép egy része politikai változást törek- 

szik előkésziteni. Bécsi politikai körök 

mindezeket a hireszteléseket nem veszik 
komolyan és hangsulyozzák, hogy azok- 
nak semmi alapjuk nincsen. Nincsen szó 

puccsról, éppen ugy nincsen szó semmi- 

támadta a kormányti 

lis uralom hamarosan megszünik. Végül 
felszólitotta a munkásokat és paraszto- 
kat, hogy fogjanak össze és fegyelme- 

zetten álljanak ellene minden olyan ki- 
sérletnek, amely soraik megbontására 

Popovici Mihai ezután Bocu Severnek 
a románok egyesülése körül szerzett ér- 

demeit méltatta, majd a kormány mükö- 
dését birálta. A liberális kormány - 

mondotta - az országot a szakadék 
szélére sodorta, Az ország a liberális 

kormányzat ellen fordult, amelyet ha- 
marosan a nemzeti parasztpártnak kell 

leváltani. A harc hevében sem szabad 

megfeledkezni az emberiesség eszméjé- 

ről, az embertárs és a loyális nemzet- 

kisebbségek jogainak tiszteletben tartá- 
sáról. 

A szentképeket és 

A spanyolországi zavargások a pol- 
gárháboru jellegével birnak. Ez a pol- 
gárháboru tovább tombol. Kétségtelen 
immár, hogy ennek szitói a kommunis- 
ták, akik a komintern utasitására dol- 

goznak. Bilbaoban a villamosvasuti al- 

kalmazottak és a taxisoffőrök politikai 

okokból sztrájkba léptek. Egész Spa- 
nyolország területéről véres utcai za- 

vargásokat, gyujtogatásokat, bomba- 
merényleteket és egyéb erőszakosságo- 
kat jelentenek. A legsulyosabb összeüt- 
közésekre Sevillában és Almeriában ke- 

rült a sor. Oviedóban a bányászok be- 

szobrokat 

kidobálják a konmamunisták 

a templomokból 
szüntették a munkát. A bányászok le- 
vonultak a bányába és tuszként több 

magasrangu 

magukkal. 
A kommunisták a mult éjszaka hatal- 

mukba keritették San Juan de Aznafa- 

roche templomát. A szentképeket és 
szobrokat a templomból kidobálták és 
kijelentették, hogy az ezentul nem Isten 

háza, hanem a nép háza lesz. A jobbol- 

hivatalnokot hurcoltak 

dali politikusok letartóztatása, valamint 
a jobboldali szervezetek feloszlatása to- 
vább tart. 

........................................................................ 

Református lelkész a vádlottak padjára került 
a székelyfüldi téritésekkel kancsolatban - 

Odorheiuban érdekes törvényszéki 
tárgyalás kezdődött, amelyet az egész 
Székelyföld feszült figyelemmel kisér. 
A vádlott Rozsondai Adám, Her- 

man községbeli református lelkész, akit 
izgatás vádjával ültettek a vádlottak 
padjára. A vádirat szerint Rozsondai a 

székelyek között a görög keleti vallásra 

való téritést erőszakos és törvényellenes 

cselekedetnek minősitette. A per kinőtt 

a perek sablónos keretei közül. 

A törvényszék kihallgatta Virágh Mi- 

hályt, Bogdán Györgyöt, Bogdán Ist- 
vánt, Afra Jánost, Afra Györgyöt, Bog- 

lamennyien elmondották, hogy milyen 
körülmények között hagyták el refor- 

mátus vallásukat és tértek át a görög 
keleti vallásra. Elmondották, hogy ro- 
mán nyelvü nyilatkozatot irtak alá, 
amelynek tartalmát nem értették és ar- 

ról senki nem világositotta fel őket. 

Sőt félrevezették őket, mert azt mon- 

dották nekik, hogy statisztikai kimuta- 

tást és családi összeirást irnak alá. Val- 

lomásukra esküt tettek. A hetvenkét 
éves Afra János, amikor azt kérdezte 

tőle a biróság, vajjon ősei Trománok vol- 
tak-e, igy válaszolt: 

- sSohasem tirtattam, hogy őseim ]tek el. 

/ 

mmnunmtintii üunil mimini 

NOSBRAS 
rezet és arzént tartalm: 
metezőlétehátel pisa 
betegségeket eror SDp 
Meztnaenat) és muladen 
ét (szőlőmoly,labbanc 
tetű). 

Nesprasen cacára a szükséges 
mának a permetezés alk 
sanál legelőnyösebb. mer 
bizható. 

Nosprasenmészlé előmozditja a eltoa 
virágzást, mert a szőlőtő 
metezés után állandóai 
tejlődik. 

Nosprasenmészlé a gondos és meglelel 
alkalmazott permetezé 
védekezés a peronospora 
rovarkárokkal szemben, 

Nosprasenmészlé a korai és megis mél 
permelezesnél (1 százalék) 
sitja a legjobb eredmenyt 
moly és pajzstetű elpusztit 

Nesoresenmészié nem drágább mint a 
oldat eés rovarméreg (m 
azonban előnyösebb, mer 
1. a permetezőlé nem ron 
nem tömi el a permetező 

2. az arzén legiinomabb. 
permetezőlében elosztva, 
4. a szólő lejlődését nem 
tatja 
4. és mert vegyithető ni 
pyrethrumtartalmu szere 
5. Ezen lé alkalmazása 

gyors és legfőkeppen éve 
vincellérek altal legked 
és legmegbizhatóbb 
szer. 

I IIIII mukul 

kik voltak, Apém székely ember 70 
én is az vagyok. őŐsi református 
hez mindhalálig ragaszkodom. 

Pető Józset, volt országg 

viselő, mint tanu azt mondotta, 

jegyző valóban nem világositotta f 

áttérteket, hogy mit irnak alá. N 
Sándor községi biró és anyakö 

zető eskü alatt vallotta, hogy az 
seknél nem volt jelen és a jegyz 

veket csak utólag irta alá. 
Az itéletet az egész székelvség 

érdeklődéssel várja 

Veszett kutye 
harapása miatt hat család vala 

tagját be kell oltani 

Sanmihai-german községben mi 
három hét előtt a Schwanrz házat 
két esztendős fiacskája szülőházán 
varán játszott. Játék közben a g 
a kutyaólhoz került. A házőrző eb, 1 
a kisfiutól ujszülött kölykeit félt 
támadt és az arcán több helyen met 
rapta. A kisgyermek kiáltásaira 

hant a nagyapa, Holz Domokos 
ronggal agyonverte a dühös kuty 

Schwarz-fiut behozták az egyik t 
soarai szanatóriumba, ahol gondos 

zeléssel arcán a marási sebeket teljt 

meggyógyitották. A szülők boldog 
ték haza gyermeküket, azonban 

mültek, amikor a harapás után a h 

netei kezdtek mutatkozni. 

esetten jöttek a gyermekkel ujból a 

ebe ahol a szanatóriumban 

róla, hogy menthetetlen és 

szenvedéseinek enyhitésére 

tátarfó i 

jésbe jutottal sürgősen Clujr 

az ottani intézetbe 

lására a haloo vi zeg
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1ő a teremtés 
koronája 
edekkel ezelőtt csodálták a nőt, 

emtés koronáját. Nagy alkotók, 
estették meg a nő isteni képmá- 
öltők énekelték meg csodás szép 

az isteni nőt. Mindig, mindenko- 

csakis szépségének, finom lelki 

köszönhette s főleg zavartalan 

nek és a női életmüködésre annyira 

gyéletrendszer hibátlan folyama- 

eremtés és tarsadalom mikrokoz- 

egtestesitője, az anyaistenség kul- 

ozója s igy nagyon fontos szerepet 

nő az emberiség világ-egyetemé- 

n ezért nagyon kell vigyáznia az 

anaszai, változó évek idegzavarai, 

hevülések, ingerlékenység, fejfájás. 

stb., olyan meglepő eredmé- 

, amil ent semmi eddigi gyógy- 

em tudtak, mert a Menoklin 

pitólag hat, hanem a betegség 

lei utánvéttel küldi: Császár Ernő 

rtára, Bucuresti, Calea Victoriei 

ea vasutinazgató 
nyunalomba vonult 

tea Silvius, kerületi vasutigazga- 

eskedésére való tekintettel nyuga- 

onult. Cristea Silvius a budapesti 

etemen mérnöki oklevelet szerzett, 

ugyanott tanársegéd lett. A közleke- 

és forgalommal foglalkozott és ebben 

intélyre tett szert. Éveken keresztül 

e volt a Budapesti Helyiérdekü Vas- 

majd főtitkári minőségben müködött 

vyesült Budapesti Közuti Vasutnál. 

ben Clujon az erdélyi vasutak vezér- 

a lett, majd 1920-ban a timisoarai ke- 

asutigazgatóság élére került. Nagy 

"la át a kormány is méltányolta és több 
bizta meg fontos külföldi tárgyalások- 

többek között egyik képviselője volt 

nán államvasutnak a bécsi jóvátételi 

ncián, ezenkivül a román területen 

önböző volt magánvasuttársaságok 

ő rendezte a magyar kormánnyal. 

érdemei vannak a Bánság vasuti for- 

ak javitása körül és Timisoara város 

öszönheti elsősorban, hogy a régi bá- 

ágányt a város belső területéről kihe- 

Kifosztott üzlet 

elmult év novemberében a közeli 
s községben vakmerő betörés tör- 
jszaka betörők hatoltak be Rich- 

stván buziasi vegyeskereskedő üz- 
ahol feltörték a pénztárfiókot, 

yben kétezerötszáz lei aprópénzt ta- 
és magukkal vitték a páncélkazet- 
amelyben a kereskedő tizenhétezer 
szpénzt és ékszereket őrzött. A 
Tóth Mihály buziasi mechani- 

terelődött, akinek háza közelében 

ik kertben megtalálták a feltört és 
tt páncélkazettát. Tóth házában 

lálták a kereskedő ellopott pénzé- 

gyrészét is, mintegy ötezer leit. 
ipály erre beismerő vallomást 

akinél szintén nagyobb összeget 
a lopott pénzből. Crisan tagadta 

és azzal védekezett, hogy a pénzt 

nyszéki tárgyaláson Tóth Mihályt 

nt büntárs husz napi elzárást 

de büntetését a vizsgálati fog- 

fogházra itélték, Crisan Petru 

Ma visszaufazik 
a lennyel kormányelnök Budanestről 

Varsóha 
Kosczialkovszky lengyel mi- 

niszterelnök, aki csütörtök óta Magyar- 
országon tartózkodik, tegnap Bábolnán 
és Kisbéren megtekintette az állami mén- 
telepeket. A lengyel miniszterelnököt 
Darányi Kálmán földmüvelésügyi mi- 
niszter kalauzolta. Kosczialkovszky dél- 

után félöt órakor tért vissza Budapestre 
és este résztvett a Ká ny a Kálmán ma- 

gyar külügyminiszter által adott esté- 
lyen. A lengyel kormányfő kiséretével 
együtt ma reggel nyolc érakor visszauta- 

zik Varsóba. Gömbös Gyula magyar mi- 

niszterelnök tegnap fogadta a Kosczial- 

kovszky társaságában Budapestre érke- 
zett lengyel ujságirókat. Hangsulyozta, 
hogy a magyar-lengyel összetartásnak 
és barátságnak reálpolitikai következmé 
nyei mindkét nemzetre hamarosan hasz- 
nos eredményeket fognak megérlelni. 
Latkovszky, a lengyel miniszterelmök- 

ség sajtófőnöke, tegnap délután a Duna- 
palotában teát adott a magyar ujságirók 
tiszteletére. Elmondotta, hogy a szom- 
bati napot vidéken töltötte és a magyar 

falu rendkivül tetszett neki. Elismerés- 
sel szólt a falusi lakosság szinpompás 
nemzeti viseletéről. 

Mindenragyogatisztaság- 
tól! Horzsolás és karcolás 
nincstöbbé-mertVIMépen 
olyan kiméletesen tisztit, 
mint ahogy a piszkot ala 
posan eltávolitja: azöblö- 
getőből és vizcsapról, a 
festett és nádfonatu buto- 
rokról, főzőedényekről, 
késekről és villákról. 

Mindig jól járt, 
ki VIM-et husznál 

De kell, 
hogy a valódi 

VIM 
legyen! 

ügyeljen. az ere- 
deti dobozra. 

ez 

Titulescu, Tatarescu és Inculet 

tegnap kölön-külön és 

jelentek meg 
Titulescu külügyminiszter még 

pénteken este tiz órakor érkezett meg a 

sinaiai állomásra és az éjszakát háló- 
kocsijában töltötte. Tegnap már a kora 
délelőtti órákban a királyhoz sietett a 
külügyminiszter és kihallgatáson jelent 
meg. Utána Tatarescu miniszterel- 
nökkel tanácskozott, aki a reggeli órák- 

ban szintén Sinaiába érkezett. A két po- 
litikus egy órán keresztül tanácskozott 
és megbeszélte ugy a külpolitikai, mint 
a belpolitkai aktuális kérdéseket. A ki- 
rályi kihallgatások délután folytatód- 
tak. Elsőnek ismét Titulescu jelent meg 

a király előtt, utána Tatarescu minisz- 
terelnök kihallgatása következett és vé- 
gül Inculet belügyminisztert fogadta 
a király. Ezzel sem értek még véget a 

tanácskozások, mert az uralkodó végül 
együttes kihallgatáson fogadta az emli- 
tett államférfiakat, akikkel hosszasan 

tanácskozott. 

A sajtó nagy érdeklődéssel figyelte a 
sinaiai eseményeket. Egyes lapok tegnap 

együttes kihallgatáson 

a király előtt 
délután már a kormány átalakitásáról 
számoltak be és közölték azoknak a mi- 
nisztereknek a neveit is, akik kiválnak 

a kormányból. Ezeket a hireket Tata- 
rescu tegnap este megcáfolta. A minisz- 

terelnök az ujságirók előtt hangoztatta, 
hogy csak természetes, ha a külügymi- 
niszter, ha hónapok után visszatér az or- 

szágba, ugy elsősorban az uralkodónak 

tesz jelentést a külpolitikai helyzetről. 

Végül kijelentette, hogy ugy az ő, mint 

Inculet belügyminiszter kihallgatása 
egyszerü munkakihallgatás volt. A fővá- 
rosi állomáson a külügyminiszter kije- 

lentette, hogy a külpolitikai helyzet 

ugyan komoly, de remény van arra, hogy 

minden jóra fordul, A királyi kihallgatás 
lefolyásáról azonban nem nyilatkozott. 

Ellenzéki körök a miniszterelnök cáfolata 
ellenére nem látják olyan simának a po- 
litikai helyzetet és ugy vélik, hogy a ki- 
rályi kihallgatások következménye né- 

hány napon belül feltétlenül megmutat- 

kozik, 

.......................... 

Sulyos panaszok hangzottak el 

a jugoszláviai román kisebbség 

elnyomatása miatt 
Foglalkoztunk a romániai középiskolai 

tanárok városunkban lefolyt kongresz- 
szusának határozatával, amelyben az 
összes kisebbségi iskolák megszüntetését 
követelték. A kongresszuson az egyetlen 

Diamandi jasii tanár volt az, aki 
hangoztatta, hogy a loyális kisebbségek- 
kel szemben nincsen helye a türelmetlen- 

ségnek. Egyben rámutatott a Jugoszlá- 
viában élő románok sulyos helyzetére is 
és megállapitotta, hogy a jugoszláviai 
Bánságban és Macedoniában a románok- 
kal nagyon mostohán bánnak. Ez a bá- 
násmód nem egyeztetbető össze a jó- 
szomszédi viszonnyal és a szövetségi 
kapcsolatokkal. Az eddig létrejött egyez- 

mények ellenére a jugoszláviai románok- 

nak nincsenek iskoláik és templomaik. A 

létező iskolákat is bezárták és a templo- 
mokat municióraktáraknak használják 
fel. Ez történt a Timok völgyében is, 

ahol a románok százezrei még imádkoz- 
ni sem tudnak anyanyelvükön. Felszó- 

litotta a kongresszust, hogy foglaljon 

állást ez ellen és mondja ki, hogy nem 

lehet a szerbekkel igazi barátságról szó, 
amig a románokat rabszolgaságban tart- 

ják. A tiltakozás mellett egyben azt is 
ajánlotta, hogy az elnemzetlenitési poli- 

torló rendszabályokkal válaszoljanak, 
Nisipeanuelnök erre kijelentette, 
o ssszn rhangulag csatla- 

kozik a tiltakozáshoz és azt a szövetség 

tikára, ha a szükseg ugy kivánja, meg- 

hivatalos lapjában kifejezésre is jut- 

tatja. 

A román középiskolai tanárok teljes 
joggal tiltakoztak a szerbek bhánásmódja 

ellen és követelhetik Jugoszláviában élől 

testvéreik részére a saját iskolákat és az 

anyanyelv használatának jogát. A román 
állam sok millió leit vett fel a költségve- 
tésbe ezen román iskolák céljaira, de 
ugylátszik ez nem elégséges. A magyar 
anyanyelvü román állampolgárok isko- 

lái részére viszont a kormánynak egy lei 

feleslege nincsen, ezenkivül pedig az a 

kongresszus, amely a jugoszláviai bánás- 

mód ellen egyhangulag tiltakozott, 
ugyanakkor az összes romániai kisebb- 
ségi iskolák bezárását követelte. A Dia- 

mandi tanár által mondottak élővé teszik 
a mi jogainkat is az anyanyelv haszná- 
latára vonatkozólag és egyben rámutat- 
jnak arra az igazságtalanságra, amelyet 

az követ el, aki, amikor kisebbségi sors- 

ban élő testvérei részére természetsze- 
rüen jogot követel, ugyanezt mint a 
többségi nemzet tagja más 

től megtagadja. 

lLámnára nem felik 
a felköznoninak 

Roman Stefan, a helybeli városi tejköz- 

pont kocsisa, ez év január 3-án hajnalban a 
Ghirodára vezető országuton elgázolta Ko- 

vács Veron napszámosnőt, aki a városba 

igyekezett. A szerencsétlenség következté- 

ben az asszony három hétig kórházi kezelé 

ben volt. Roman Stefan a sötétben lámpa 

nélkül hajtott és ez okozta a szerencsétlen 
séget. A kocsis ellen gondatlanságból oko- 

zott sulyos testi sértés miatt indult meg 

eljárás és ügye most került a törvényszék 

elé. A tárgyaláson a kocsis azzal védel 

hogy több izben is kért a tejközpont igazga- 

tóságától lámpát a kocsira, de nem 

neki és igy ég most is megtörténik, hog 

a tejközpont kocsijai a városban lámpa nél 

kül közlekednek. A szerencsétlenség haté 

alatt csupán annyi történt, hogy a vidékre 

utazó kocsik elé befogott lovak nyakára 

csengetyüt kötöttek. A törvényszék bünös- 

nek találta a kocsist és ezer lei fő-, valamini 

ötszáz lei mellékbüntetésre itélte. Az itélk 

ellen a vádlott felebbezést jelentett b 



HIREK 
eElőFIZETÉS! ÁRAK: 

Romanlában: 

anosoknak egy hónapra 70, negyed- 

200, lélévre 380. egész évre 750 ei 

Eyegdljasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre a félévre 300 egész evre 600 ei. 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
ezemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

Magyarországon: 
nesoknak egy hónapra 4 negyed- 

évre 10, félevre 20, egész evre 40 pengő. 

Byugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre a félévre 15. egesz evre 30 pengő. 

tele e on: 
e-8a este 10 óra után 14-689 vagy 2-4 

a emesvarer Zzehuns' nyomds 
nyomása 

Patikák éjszakai szolgólata 
Aprilis 27-től május 3-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az I. kerületben az Avram Iancu-utcában 

levő Blumberg-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Dacilor-uton levő Dr. 

Kovács-gyógyszertár. 

A kerületben a Porumbescu-utcában 

levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 

levő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

Fosif gyógyszertára és Frateliáan Panajoth 

Evrnő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

A liszt-hangverseny 
holnan esle kilenc orakor kezdődik 

a szinházban 
Holnap, hétfőn este kilenc órakor magas 

mivóju müvészi esemény szinhelye lesz a vá- 

xosi szinház, ahol a Magyar Nőegylet Liszt 

Berenc, a halhatatlan magyar zeneszerző és 

songoramüvész emlékére nagyszabásu 

hangversenyt rendez. A hangverseny kiemel- 

kedő műsorszáma Stefániai Imrének, a 

budapesti Zenemüvészeti Főiskola tanárá- 

nak, a kiváló magyar zongoramüvésznek fel- 

epése lesz, aki a nagy mester müveinek leg- 

hivebb interpretátora. Amig Stefániai Imre 

zongoramüvészetén keresztül Liszt Ferencet 

a zeneszerzőt ismerteti meg, addig Willer 

Vózsef dr. magyarpárti kamarai képviselő 

Eiszt Ferencet, az embert mutatja meg ün- 

nepi beszédében. A müsor további részét a 

timisoarai magyar dalárdák énekszámai 
egészitik ki. 

A Magyar Nőegylet Liszt-hangversenye 

iránt városunkban óriási érdeklődés nyilvá- 

nult meg és a városi pénztárnál tömegesen 

veszik a jegyeket. A hangversenyen való 

részvételre különben a helybeli tanügyi ha- 

tóságok engedélyt adtak a középiskolák nö- 

vendékeinek is és igy a diákok és diákleá- 

nyok szintén résztvehetnek a Liszt-hangver- 

senyen. A Magyar Nőegylet a Liszt-hang- 

verseny megtartása előtt főpróbát rendez. A 
főpróbát ma, vasárnap délelőtt 11 órakor 

tartják meg a Magyar Házban. A rendező- 

ség felkéri a szereplő dalárdák énekeseit, 

hogy a mai főpróbán teljes számban és pon- 
tosan jelenjenek meg. 

-Az idegen állampolgárok jelentke- 

zése. A külföldiek jelentkezése váro- 

sunkban a rendőrségen naponta délelőtt 
8-1 óra és délután 5-7 óra között tör- 
ténik a rendőrkvesztura első emeleti 73. 

számu irodájában. Vasárnap és ünnep- 

nap jelentkezni nem lehet. A jelentkezés 
az ellenőrzés céljából történik. 

Modell 

Bujdosó 
uriszabó 

nelermátusház 

Fel honfiak! Polgárok talpra! 

Itt a dicsőség reggele! 

Ellenünk zsarnokink uralma 

Véres lobogót emele... 

Eppen száz esztendeje annak, hogy 
meghalt Rouget de Lisle, aki egy április 

huszonhatodikára virradó ihlett éjsza- 

kán az eljövendő francia forradalmat 

ezekkel a halhatatlan vezérsorokkal 

megajándékozta. A fiatal mérnök nem 

is sejtette, hogy mily nagy mü az, amit 

alkotott; hogy minden idők leglángo- 

lóbb szabadság-himnuszát énekelte a 

strassbourgi polgármester társaságának 

azon az éjszakán. Váratlanul született 

a Marseillaise dallama, amelyre Madách 

Adámja igy kiált, ahogy felcsendül a 

szinfalak mögött: = Öh hallom, hallom 

a jövő dalát. Nem előzte meg semmi 

különös készület, mint ahogy majdnem 
mindig ugy van, hogy a nagy világvál- 

tozások legélesebb hivó szavai egyszerre 

villámcsapásszerüen robbannak ki az 

eseményterhes idők méhéből. De lássuk, 

hogy is volt tulajdonképpen? 
Nagy elnyomatásban élt 1792-ben 

Franciaország, a szerencsétlen nemzet 

bajait vitatták az egybegyült busongó 

hazafiak a strassbourgi polgármester 

szükös vacsoráján. Már neki is üres 
volt pincéje, kamarája. De azért mégis 

felhozatta az utolsó üveg megmaradt 

borát és megkinálta vele az akkoriban 

huszonkilencéves Rouget de Lislet, aki 
é. 

A SARGÁK öSSZEFOGTAK A Vö- 

RÖSEK ELLEN. Kina és Japán között 

- fiencsinben tartott hosszas tárgya- 

lások után - egyezmény jött létre, 

amelynek értelmében a két ország a 
távolkeleten együttesen küzd a kommu- 

nista veszedelem ellen. Az egyezmény 

értelmében Japán felhatalmazást nyert, 
hogy Hopei és Csahar tartományokba a 
rend fentartására csapatokat küldhes- 
sen. Arita japán külügyminiszter kije- 

lentette, hogy Japán külpolitikájának 
alapja továbbra is az a császári kézirat, 

amely Japánnak a Népszövetségből való 
kilépésekor jelent meg. Japán szilárd 
helyzetet akar teremteni Keletázsiában 

és ebben a törekvésében minden érde- 
kelt állam támogatására számit. Min- 

dent megtesz a béke megóvására és 
megerősitésére. Szükségesnek tartja 
etekintetben a megegyezést Kinával és 

erre vonatkozólag számit Mandzsuria 

közvetitéséree A szovjet-japán függő 
kérdésekre vonatkozólag kijelentette, 

hogy azokat diplomáciai uton kivánja 
rendezni. 

„áÁllandó raktár remane 
és fekete 

tüzhelyekben 
..... 

a készítőnél. Olcsó árak 

Pozmor Vilmos 
H, Piata Azenie Sever 2. (lost Sír. Feldioara 23) 

- Stöhr János vendéglős távozik a III. 

kerületből. Stöhr János ismert timisoarai 

vendéglős, aki éveken keresztül bérelte a 

Novotny-féle vendéglőt, május elsején távo- 

zik a III. kerületből. Ez alkalommal köszö- 

netet mond az élvezett támogatásért a Ma- 

gyar Pártnak, a Polgári Körnek, az ifjuság- 

nak, ugy tőlük, mint az egész III. kerülettől 

tisztelő szeretettel bucsuzik. Május elsején 
Stöhr János megnyitja a Vadászerdőbe ve- 

zető Sofia Imbroane-uton levő vendéglőjét, 

amelyet teljesen átal kitott és nagy fedett 
helyiséggel bővitett. Ehhez a vállalkozásához 

kéri a közönség pártfogását 

A szatadság-himnusz 
szül etésének é évfacdutája 

a zenéért épp ugy rajongott, mint a sza- 

badságért, A polgármester eléje tolta az 

üveget és igy szólt: 

- Barátom meritsen ihletet ebből az 

öreg borból és irjon egy himnuszt, 

amely uj lelkesedést önthet szegény el- 

kinzott nemzetünkbe. 

A tiszt megitta a bor, aztán leült a 

szomszéd szobában a zongorához. Abban 

a szempillantásban tüzelő szépségben 

költözött életbe szöveg és zene. Ugy 

zengett a dal a meghitt kis szalonban, 

a révedező gyertyalángok félhomályát 

áttörve, mint az eljövendő idők harso- 
nája: 

Allons enfants de la patrie... 
Még az éjszaka lekottázták. Néhány 

nap mulva egy strassbourgi hazafias 

gyülésen már elő is adták Rajnai had- 

sereg harcidala cimén. őriási lelkesedés- 
sel hal Igatta a tömeg. A történelem 

azonban egészen más rendeltetést sza- 

bott a katonadalnak. Egy a gyülésen je- 
lenvolt marseillei katona első hallásra 
megtanulta a dalt és ajkán Marseillebe 
vitte. Itt csakhamar a kikötőben a jako- 

binusok gyülésén már mint az ő himnu- 
szuk csendült, majd minden idők szabad- 
ságdala lett, midőn a nagy francia forra- 

dalom eszméi diadalmasan beköltöztek 

az egész világ gondolkozásába. 
Igy született meg a Marseillaise, amely 

százötven év után sem veszitett semmit 

friss lendületéből. 
::....:..:.. 

- Novemberig szünetel a parlament. A 
fővárosban minisztertanács volt, ame- 

lyen az egyes miniszteriumok nyári mun- 
kaprogramját készitették elő és a parla- 
ment őszi ülésszakának munkarendjét 
beszélték meg. A parlament őszi ülés- 
szaka csak november elsején kezdődik. 
A minisztertanácson elhatározták azt is, 

hogy julius elsejéig nem lesznek tisztvi- 
selői kinevezések és előléptetések, mert 
igy is jelentős összeg takaritható meg 
Ezután a kormány gazdasági bizottsága 

tartott ülést, amely külkereskedelmi kér- 

désekkel foglalkozott és a különböző ál- 
lamokkal meginditandó kereskedelmi 
tárgyalások lehetőségeit vitatta meg. 

Tennisz- 
ütők 

Hammer- 
Dunlop-, 

EOZ-labdák 
4 ól és olcsón 

ke eskeméti 
Bulev. I. G. Duca 

- A magántisztviselők és kereskedelmi 

alkalmazottak müsoros estje. A helybeli ma- 

gántisztviselők és kereskedelmi alkalmazot- 

tak szindikátusa május 3-án, jövő vasárnap 

nagyszabásu müsoros estélyt rendez, amely- 

nek előkészületei megindultak. A müsoros- 

est keretében Fritz Paula drámai énekesnő, 

Neacsu Olga alténekesnő, Grünwald Sándor 

tenorista, Wiener Zsigmond és Bombaru 

Constantin baritonisták is fellépnek Papp 

Ibi és Sas Jolán saját költeményeit adják 

elő, Fleischmann Kató, Oancea Cica és Teo- 

dorescu Jana táncszámaikkal fogják a kö- 

zönséget szórakoztatni. Szerepelnek még 

Wienerné-Konlechner Gizi, az évek óta nem 
látott ki muükedvelő szinésznő, Mann 

Mucus a jeles komika is. A Schönberger 

Hirsche accordion-duett is nagy sikernek 

igérkezik. Közremüködik Doncseff Atanász 

vezetése alatt a szerb ifjusági egyesület 

tambura-balalajka együttese, valamint 

Volpe Stefan munkakamarai elnök enge- 
délyével a leánytanoncok tánccsoportja is. 

1936, AP 

A társasutazásokra beren 
Generai von Stemten" h 

pünkösdi Földközi tenderi utaz 
május 22-junius 10 

Eszakfengeri utazás a Snitzber 
és a Nordtasra 

Olcsó tarszsutazások 
az Egyesült Allamokba 

Változatos összeállitása a kü 
utazásoknak az egész é 

Felvilágositások és prospekfusok 

Norddeutscher Lioyd, Bret 
F. missler 5. A. R. 

- Halálozás. Darányi Má 
született Todinka Rebeka, Darán, 

tyás városi kézbesitő felesége, . 
betegség után váratlanul megh 
lála férjén kivül négy gyermekét 

gyászba, akik sirva állják körül 
anyjuk koporsóját. Temetése a re 
tus vallás szertartása szerint ma 
öt órakor megy végbe a II. k 
mető halottasházából. 

Palace-bá 
áprilisi ragyogó műsora még 

napig látnató 

IlseésWlad 
uj szenzációs szamaikkal. 

A kávéházban 
SERESS 

hangulatos zenekara játszik 

E - A közönség közé r t egy 

autó. Amszterdamból jelentik, hogy a ma, Vag: 
leni nemzetközi autóversenyen bor: al fend él 

szerencsétlenség történt. A versenyen 1 

vettek a svéd, francia, olasz, valamint né atas művésa 

versenyzők, akik között ott volt Ha rsi 

Ottmar német is. A eál, gé. ke 

kétségbeesetten menekülő embereket 

autó három férfit, két nőt, és egy gyer 

megölt, mig kilencet sulyosan megsebe 

A gépkocsi ezután nekiszaladt egy 

kutnak és darabokra tört. Harsing 

szerésze azonnal meghaltak. 

- Két kisgyermek halálos baleseb 

Severin-megyei Drinova községben egy 

vadult tehén keresztüldöfte Buga Di 

kilenc éves fiu nyakát. A szerencsétlen 

mek a sérülés következtében megh: 

községben ezenkivül még egy szeren 

ség történt, amelynek Lutz Ilona h 

éves leányka esett áldozatul. A leányk 

hája a tüzhely lángjától meggyull 

mire segitségére siettek, már olyan 

égési sebeket szenvedett, hogy rö 

meghalt. 

ne e el a 13-02 teletonszám 
felhivni. Legolcsó uat szereli 



lyes 

iatcsomó 
törvényszeki kompromittáló irat- 

egy vádlott védekező vagy 

1, van szó, hanem annak a sok 

evélnek a halmazáról, melyek a 

' csoda hatásáról tesznek ta- 

melyek két év óta egy tekinté- 

teménnyé fejlődtek. A Császár 

Bucuresti, Calea Victoriei 124, 

pára és Romániára képviseli 

szert, bátran dicsekedhetik azzal, 
ezer bél- és gyomorfekélyben, 

bajban, gyomorsavtultengésben 

ban szenvedőt gyógyitott meg és 

kin 

RO-D" mindenki részére hozzá- 

130.- lei utánvét ellenében, a 

rtózkodó szenvedők is megrendel- 

KIRALY A FőVÁROSBAN. Ca- 

ma Sinaiából a fővárosba érke- 

litikai kihallgatások ezentul ott 

Az uralkodó valószinüleg 

s tizediki ünnepségek után tér 
ba. 

zér letartóztatását hatálytala- 

egirtuk, hogy a targumuresi 

letartóztatta Furdui diákve- 

etartóztatása ellen felebbezést je- 

. A törvényszék vádtanácsa most 

tt a felebbezéssel és Furdui sza- 

elyezése mellett döntött. Mivel 

az ügyészség felebbezett, a táblai 

öntéséig Furdui továbbra is vizs- 

gságban marad. 

n 

g a Hortobágyra megy vadászni. 

ti politikai körökben hire jár, hogy 

porosz miniszterelnök május ele- 

gépen Magyarországra érkezik és 

ágyra megy, ahol tuzokvadászaton 

zt. Göring látogatása teljesen ma- 

egü és arról hivatalos köröknek sem- 

értesülésük nincsen. Arról is beszél- 
Fey volt osztrák alkancellár má- 

én szintén ellátogat Magyarországra 

három napig marad ott. 

loyd Dancing-ban 
ma, vasárnap 

teadélután 
összes művészek felléptével 

rosi árlejtési bizottságot átszer- 

. Az uj közigazgatási törvény ér- 

a város árlejtési bizottságát 

rvezték. Az árlejtési bizottság el- 

Coman Augustin főpolgármes- 

alelnöke Olariu Petre alpolgármes- 

gjai pedig az ezen célra kijelölt 

selők Pacurariu Emil, a vá- 
metkezési vállalat igazgatója, aki 

az árlejtési bizottság elnöke volt, 

n tagja a bizottságnak. 

piarista rend ingatlanpere. Most ke- 

semmitőszék elé az a per, amely a 

i piarista rend ingatlana ügyében a 

s Timisoara városa között folyamat- 

n. A piarista rendet és a timisoarai 

s püspökséget Gyárfás Elemér 

gyarpárti szenátor képviselte. Tár- 

ra azonban nem került a sor, mert a 

épviselőinek kérelmére és a remél- 

és elintézés érdekében folyamatban 

gyalásokra való tekintettel a semmi- 

ügy tárgyalását határnap kitüzése 

apolta. 

VERBEFULT KÖRMENET. Poona indiai 
városban a mohamedánok, akiknek ünnepük 

volt, körmenetet tartottak, amikor megtá- 

madták őket a hinduk. Hogy a véres össze- 

ütközésnek hány halottja és sebesültje volt, 

azt még nem lehet tudni. A kórházba nyolc- 

vanöt sebesültet szállitottak. A hinduk két 

török mecsetet felgyujtottak, mire a moha- 

medánok négy hindu pagoda lángbaboritá- 

sával válaszoltak. A katonaság és rendőr- 

ség csak akkor tudott a városban rendet te- 

remteni, amikor gépfegyvereket szólaltatott 

meg. 

- Elhalasztott kulturdélután. A frateliai 

Magyar Párt - mint jelentettük - ma, va- 

sárnap délután félnégy órára ingyenes kul- 

turdélutánt tervezett. A kulturdélutánt a 

rendezőség technikai okok miatt bizonytalan 

időre elhalasztotta. 

- Három gyilkos gimnazistát kivégeztek. 

Sanghaiból jelentik, hogy három gimnáziumi 

tanulót, gazdag szülők gyermekeit, gyilkos- 

ság, rablás és lopás miatt Hang-Tsuban 

kivégezték. Huszezer ember nézte a fiatalok 

kivégzését, akiknek holttestét azután a vá- 

roson végigvitték elrettentés céljából. 

- Esős és hideg idő. A borus idő tegnap 

tovább tartott és több izben megeredt az 

eső is. A hőmérő délelőtt tiz órakor 11, dél- 

után négy órakor 13 és este tiz órakor 9 fok 

meleget mutatott. A meteorológiai intézet 

jelentése szerint mérsékelt szél várható né- 

hány helyen, leginkább északon és keleten 

kisebb záporok lehetségesek, éjjel a szélvé- 

dettebb és mélyen fekvő helyeken a lehülés 

elérheti a három fok hideget is és talajmenti 

fagyot okozhat. Vasárnap délelőtt nagyobb- 

arányu napsütés remélhető, a nappali hő- 

mérséklet kisebbarányu javulásával. 

- Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ischiás- 

nál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál és zsá- 

bánál a természetes „Ferenc József" keserü- 

viz rendkivül hasznos háziszer, mert korán 

reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsa- 

tornát alaposan kitisztitja és méregteleniti. 

Az orvosok ajánlják. 
szezzen 

TANULMANYOZZAK A TöÖRÖK JEGY- 

ZEKET. Törökország kormányának a Dar- 

danellák megerősitésére vonatkozó jegyzé- 

ket a legtöbb kormány még tanulmányozza. 

Római illetékes körök szerint az olasz kor- 

mány még semmiféle határozatot nem ho- 

zott, hogy a Dardanellák ügyében tett lépés- 

sel szemben milyen álláspontra helyezkedik. 

- Készül a világ legnagyobb kormányoz- 

ható léghajója. Az amerikai Zeppelin-társa- 

ság elhatározta, hogy az óceántuli légi for- 

galom tökéletesitésére Zeppelint épit, amely- 

nek hossza kétszázhatvan, szélessége pedig 

negyvennégy méter lesz. Ez lesz a világ leg- 

nagyobb kormányozható léghajója. 

- Templomban megtartott parlamenti 

ülés. New-Jersey amerikai állam szenátorait 
és képviselőit sürgős gyülésre hivták egybe 

Trentonba. Azonban a szenátorokat és kép- 

viselőket nagy meglepetés érte, amikor a 
parlamentbe nem tudtak bemenni. A parla- 

mentet ugyanis a munkanélküliek szállották 

meg, akik az állam minden részéből Tren- 

tonba vonultak. A parlamenti ülés egyetlen 

tárgya volt a munkanélküliek segélyezésére 
szükséges összeg megszavazása. A munka- 

nélküliek azért vonultak fel, hogy tanui le- 

gyenek a tárgyalásnak, azonban olyan so- 

kan voltak, hogy miattuk a szenátorok és 

képviselők nem foglalhatták el helyeiket a 

tanácsteremben. A parlament ülését erre az 

egyik templomban tartották meg. 

MA VALASZT FRANCIAORSZAG. Fran- 
ciaországban ma tartják meg a képviselővá- 

lasztásokat. A francia nép reggel nyolc órá- 

modern butorokban 
Régi butorok moderni 
zálását olcsón vállalja 

L. Bulev. Reg. Ferdinand é 

tól kezdve estig járul az urnák elé, hogy 

megválassza a kamara uj tagjait. összesen 

4815 jelölt van, aki 618 mandátumra pályá- 

zik, Azt hiszik, hogy a baloldali pártok né- 

mileg megerősödnek, általában véve azon- 

ban nagyobb eltolódások a kamara összeté- 

telében nem várhatók. A választások máso- 

dik része a jövő vasárnap, vagyis május 3-án 

P 

gész napi nehéz munka után, 

E a világtól elrugaszkodott folu- 

ban, amikor az egyedüllét nyo- 

masztóvá válik, elviselhetetlenné, lé- 

tezik-e nagyobb boldogság, mintha 

a telefonon hallja kedvesei hangiát? 

A hallgató felemelésével egyide- 

jöleg teliesen megváltozik hangu- 

lata, a távolság, amely elválaszt, 

varázsszóra eltünik, a hangok any- 

nyira tiszták, mintha a beszélő köz- 

vetlen közelben lenne. 

Esti 21 óra után a diiszabás anny- 

ira mérsékelt, hogy még az ország 

legtávolabbi pontiaival való össze- 

OCIETATEA ANONIMÁAÁ 

- A gyakorlattól örökre eltiltott ügyvéd. 

A budapesti ügyvédi kamara fegyelmi bi- 

zottsága tegnap tárgyalta Ecsedy-C
sa- 

pó Sándor dr. ügyvéd fegyelmi ügyét. 

Ecsedy-Csapó Sándor, aki sokáig volt 

Meskó Zoltán bizalmasa és nagy szerepet 

játszott a horogkeresztes pártban, a
zért ke- 

rült a fegyelmi bizottság elé, mert e
gyik el- 

halt ügyvédtársa özvegyének pénzét sza- 

bálytalanul kezelte. A fegyelmi bizottság 

Ecsedy-Csapó Sándort vétkesnek 
találta és 

az ügyvédgyakorlattól örökre eltilt
otta. 

Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

arral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény.
 

- Szigoruan tilos a borravaló - Ma
gyar- 

országon. Winchkler magyar kereske- 

delemügyi miniszter tegnap rendeletet ad
ott 

ki, amellyel a borravaló rendszert meg
szün- 

teti. Eszerint a szállodákban, penziókban, 

kávéházakban és vendéglőkben, valamint 

egyéb nyilvános helyiségekben a sze
mély- 

zetnek tilos borravalót elfogadni. A
 borra- 

való helyett a rendelet a személyzet százalé- 

kos dijazását vezeti be. A százalék minden- 

kor a számla tizenöt százalékát teszi ki. Ha 

azonban a számla egy pengőn alul van, ak- 

kor a személyzet dija tiz fillér. A rendelet 

értelmében szigoruan büntetik azokat a pin- 

céreket, akik borravalót elfogadnak vagy 

Apukám, gyere faza minél elöőő [ 

köttetés is lehetségessé válik még 

a kevésbbé tehetősek számára is. 

Ne felejtse el, hogy a telefon- 

szolgálat, ahogy ma meg van 

szervezve, 2 milliárdon felöli 

tökebefektetésen kivül még 

3200 ember teljes munkcerejét 

is jelenti, akik éjjel-nappal dol- 

doznak odaadóással és lelkiis- 

meretesen, hogy a közönség 

élvezhesse mindazon előnyö- 

ket, amelyeket ez a gyors és 

kellemes közlekedési eszköz 

nyuit. 

ROMANA DE TELEFOANE 

legulabb sporthirek 

AZ ANGOL KUPA 

DÖNTO MERKÖZÉSE 

A londoni Wembley-stadionban tegnap 

délután százezer főnyi közönség előtt ját- 

szották le az angol kupa döntő mérkőzését 

az Arsenal és a Sheffield United csapatal A 

mérkőzés győztese rendkivül izgalmas közz 

delem után az Arsenal csapata lett, amelyik 

140 (0:0) eredménnyel legyőzte ellenfelét. A 

gól a második félidő huszonkilencedik percé- 

ben Drake középcsatár bombalövéséből 

esett. Az Arsenal ezzel a győzelemmel most 

már másodizben védi a kupit. 

. 
Anriiis 27-május3 

Olcsó 
csillár:hóél 
309 engedmeny 
lakásban felszerelvel! 

„Nornaa" 
intr. teh.. * misoara,! a a 

str. Euden de Savoya 9 

rnek. Az uj rendelet harminc nap mulva 

; 

folyik le, amikor megtartják a pótválasztá- lép életl 

tasa anigon / fel. 
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DETROSANIS.A.I. 
Úezérképviselet: Cornel Cinghita 

Timisoara IV. Sírada Mircea Voda 8 
ele 

Ipari szén Kovácsszén 
Darabos szén 

Semikoksz Brikett 

AUTOCALOR 
automatikus készülék 

központi lűtések részére szeneink 

Megéckeztek tegnan 

Szines ruhák, ráncos szoknyák, piros 
szalagok viritottak a timisoarai korzón 
tegnap, amikor a kalotaszegiek, vis- 
taiak, máraiak végig sétáltak az ámuló 

sazdaságos felhasználására. közönség előtt szerényen, kedvesen, 

AZz APRILISI NYUGDIJAK SZAM- 
FEJTEÉSE, A pénzügyigazgatóság nyug- 
dijosztálya hétfőn, április 27-én kezdi 

meg az áprilisi nyugdijak számfejtését. 

A nyugdjkönyvecskeket erre a célra a 

nyugdijasok neveinek kezdőbetüi sze- 
rint a következő sorrendben kell bemu- 
tatni: hétfőn április 27-én A, B, C, D, 
kedden április 28-án E, F, G, H, szerdán 

április 29-én , J, K, L, csütörtökön 

április 30-án M, N, O, P, Gu, pénteken 

május 1-én R, S, Sz, szombaton május 

2-án T, U, V, W, Z, Y, X. 

Motorvonat Timisoara és Lugoj kö- 
zött. A vasuti vezérigazgatóság Timi- 
soara és Lugoj között egy motorvonatot 
állitott be és ezzei a két város közti for- 
galmat még jobban megjavitotta. A mo- 
torvonat Timisoaráról délelőtt 9 óra 50 
perckor indul és Lugojra érkezik 11 óra 

szótlanul. 
Szép lányok, karcsu legények, nyolc 

apróság siettek a szinházba, hogy meg- 
ismerjék a szinpadot és még egyszer 
elpróbálják a darabot. 

Amikor a szinpadon együtt voltak és 
felhuzták a vasfüggönyt, egy pillanatra 
felgyült a nézőtéri csillár, az ámulás- 
bámulás őszinte kitöréseivel csodálták a 
fényben fürdő aranyos nézőteret. 
Megható szép pillanat volt. 

18 perckor. Lugojról visszafelé délelőtt lesz 
11 óra 38 perckor indul a motorvonat, 
amely délután 18 óra 3 perckor van is- 
mét Timisoarán. 

Tavaszi uidonságok 
a legnagyab! választékban 
és a legclcsőbban kanhatók 

Nalond ú Selmeider 
Timisoara I., B 
zg 

k. nüsnöki palota 
lazzmz 

- Az Iparösszhang dalárda vezetősége 
ezuton felkéri mindazokat, akik az egylet 
ötven éves jubileuma és zászlószentelése al- 
kalmából zászlészeget kaptak és ezt még le 
nem adták, illetve be nem váltották, ezen 
szöget az emléktabló sürgős elkészitése cél- 
jából legkésőbben május 1-ig az egyleti he- 
lyiségben Timisoara II., Str. O. Tosif, özvegy 
Horga Pálné vendéglőjében leadni, illetve 
beváltani sziveskedjenek. 

- Elrontott gyomor és az ezzel össze- 

függő bélzavarok, felfuvódás, kellemetlen 

szájiz, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, 

hasmenés vagy székszorulás eseteiben már 

egy pohár természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz is igen gyorsan, biztosan és mindig 

kellemesen hat. Az orvosok ajánlják. 

- Az egyiptomi király halálán vart 
Fuad egyiptomi király sulyosan meg- 
betegedett. A kiadott orvosi jelentés nem 

titkoija, hogy a király állapota válságos. 
Kormánykörökben már arról beszélnek, 
hogy megalakitják a kormányzótanácsot, 
amely a király halálának esetére az or 
szág vezetését átveszi. 

Szenzáció a Terminusban 
A TRI0 „VOX" (Olteanu) 

három csodakislány külföldről 
visszatérve ismét fellépnek a 

Terminus áprilisi uj nagy műsorában 

Ezenkivűl a komikus 

Bejam é Revo 
csoportés 8 elsőrendű táneművésznő 

= 

Városunkban ismét érdekes futball- 

mérkőzések lesznek. A nemzeti bajnok- 
ság keretében két izgalmasnak igérkező 

meccset bonyolitanak le. Délután öt órai 

kezdettel a Ripensia játszik az aradi 
Gloria ellen az Electrica-pályán, mig a 

zöld-fehérek a lugoji Vulturi együttesé- 

vel csapnak össze az Hlectrica-pályán 

délelőtt tizenegy órakor. 

A kerületi bajnokság első osztályában 
a következő küzdelmek lesznek: CFR- 
Electrica délután négy órakor a CFR- 
pályán, Rapid-Jimboliana az Electrica- 

pályán délután félháromkor, Banatul- 

A resitai munkáscsapat 

ma Aradon játszik 

Aradon ma délelőtt a resitai munkás- 
csapat, mint az ottani kerület bajnoka, 

ligabajnoki selejtező mérkőzést játszik 

Arad bajnokával, az Olimpia együttesé- 
vel. A második találkozó a két csapat 
között május 3-án lesz Resitan. 

Hungária -Ferencváros 

Öriás érdeklődés előzi meg a Hun- 

- A nadasi kápolna javára D. A. olva- 

sónk 100 leit adományozott. Ezzel együtt az 

eddigi gyüjtés összege 290 lei. A gyüjtést 

Makeltt-ujdonságok 
Dunlop. Hammer. Atlas stb. 
hurozások, labdák, cinők 

legolcsóbban 

REGTA srortüzleinen 
I. Strada Vasile Alexandári 

- Radnai férfizarándoklat. A radnai 
Férfizarándoklat Egyesület a jövő va- 
sárnap, május 3-án különvonaton nagy 
zarándoklatot rendez a radnai kegyhely- 
re. A rendezőség arra kéri a helybeli ka- 
olikus férfiakat, hogy ma, április 26-án 
délelőtt féltiz órakor jelenjenek meg az 
"galmasrend templomában tartando mi 
sén, amelynek keretében alkalom nyilik 

fzinház 

natasztszinésze: 
Mia, vasárnan délután ő écakos és este 9 érekor fátszák 

a Csáki bíirá tánya népntaltadát 

::: 

Sport 
fiét nemzeti bajnoki, őt elsőosztályu 

és öt másodosztályu kecületi bajnoki mévhkőzés 

............. 

gatósága. 

este Szentímrei Jjenű 

Hát még ma délután és este hogyan 
fognak bámulni, amikor ennek a város- 

nak egész magyarsága együtt lesz a 

falusiak tiszteletére, a népmüvészet előtt 

való meghajlással. 

Testvéri, édes ölelkezés lesz ez. Szin- 

pad és nézőtér el lesznek ragadtatva 
egymástól. 

Siessen mindenki jó helyről gondos- 

kodni, mert a kalotaszegiek előadására 

olyan nagy a jegykereslet, hogy dél- 

után már aligha lesz jegy kapható. 

Szentimrei-társulat ma, vasárnap dél- 

után 6 órakor és este 9 órakor a Csáki 
báró lányában mutatkozik be. 

ma 
Freidorf délelőtt tizenegy órakor a Ba- 
natul-pályán, Fratelia Politechnica fél- 
öt órakor a Fratelia-pályán, Hertha- 
Progresul délután négy órakor Jimbo- 
lian a Hertha-pályán. A másodosztályu 
bajnokság müsora a következő: Galvani 
-Juventus délelőtt kilenc órakor a vVul- 
turi-pályán, Unirea-Kadima délután öt 
órakor az Unirea-pályán, Hajduk-For- 
tuna délelőtt féltizenegy órakor a Dacia- 
pályán, Vulturi -SFAPT délután félőöt 
órakor a Vulturi-pályán, RGMF-Sta- 
ruinta délelőtt kilenc órakor a Fratelia- 
pályán, 

gária-Ferencváros mai találkozását 
Budapesten. Az utóbbi hetekben vissza- 
esett Hungária ellen a Ferencváros győ- 
zelmi reményekkel indul. Az érdekesnek 
igérkező mérkőzés második félidejét a 
budapesti rádióállomás is közvetiti. A 
közvetités romániai időszámitás szerint 
délután 6.50-kor kezdődik. Beszélő Plu- 
hárIstván. 

- Siketnéma gyermekek felvétele. Az Izr. 
Siketnémák Intézetében, Budapest VII., Me- 
xikói-ut 60 sz. hangzó beszédre való oktatás 
és nevelés céljából felvételt nyernek mind- 
két nembeli, ötödik életévüket meghaladott, 
siketnémán született és később megsiketült 
gyermekek. A felvételt kérő folyamodvány- 
hoz csatolandó a gyermek születési, himlőol- 
tási bizonyitványa. Szegénysorsu gyerme- 
kek szülői dijkedvezményért, illetve ingye- 
nes felvételért folyamodhatnak. Ez esetben 
a szülők vagyontalanságát igazoló hivatalos 
okírat csatolandó. Pályázati határidő május 
hó 31. Felvilágositást nyujt az intézet igaz- 

- Elitélték Leon Blum bántalmazóit. 
A párisi biróság tegnap itélkezett két fia- 
talember fölött, aki másfél hónap előtt 
az utcán megtámadta az autójában haza- 
felé tartó Leon BI u m szocialista képvi- 
selőt. Az egyik fiatalembert három hó- 

elsőrangu referenciákk 
anyagi garanciával 
kező képviselet, amel: 
irodája és raktárhelyi 
a központban vannak, 
sitőképes cégeket ker 
bucurestii piac részére. 
ves ajánlatok a lap ki 
hivatalához „Seriöse 
tung" jeligére cimzendi 

a véres összeütközés, amely 
nemzeti parasztpárt hivei és a 
tábor tagjai között lejátszódott 
megsebesültek és az egyik rend, 
vergolyója L a z a r Hie, volt nei 
rasztpárti képviselőt is eltalál 
ján. Az incidens után Lazar I 
gálóbiró letartóztatta, mert őt 
az összetüzések értelmi szerző, 
sőbb az itélőtábla szabadlábra ! 
Lazarllie áttá aellenazüu 
vádat emelt és a sigheti rvény. 
jus 4-re tüzte ki a tárgyalást, az 
pokon át tart. A nemzeti paras 
politikust és társait ötven ügyvéd 
védeni. 

I ; 2.e2 

Jön a szenzációs 
Cavas D 

Az év legszebb, legérdekesebb 
közül való a Taras Bulbacim 
cia filmalkotás. Ez a megállapi 

tulzott, ha figyelembe vesszük, 
Gogoly regénye nyomán Grano 
Alexis rendezte és Harry Bau 
mint DanilleDarieux a fős: 
A nagyszerü kiállitást bizonyitja, 

a film elkészitése több mint kétszá 
ló leit emésztett fel és tizenhat hól 
készült. Az orosz pusztákon lej 

jeleneteket Magyarországon, a H I 
bágyon vették fel. Tömegjelenet! I 
nyolcszáz szereplő müködik közre 
kozákkórus száz tagot számlál. A 
sos tömegjelenetein kivül játszik E 
Harry Baur, akinek ábrázolóerejee 
a filmben döbbenetesen élethü. Aho 
a kövér, harcias, vad, kopasz és ó 

bajuszu, sulyos és mégis könny 
mozgó nomád kozákvezért megjátsz 
a legtisztábpb müvészet. Maszkja 
metes és egyesiti magában a vad tá 
kat járó kozákot, akitől népe relt 
egyben szereti és a fiaiért remegő 
aki mégis lelövi fiát, amikor az a 
lesz. Humor és pátosz, komkum és 
gédia keverébe ez a film, amelyet v 
sunk közönségének a Capitol- 
fog bemutatni. 

MOZIK MUSORA: 

Vasárnap, április 26. 
Apolló-mozi: A rejtelmes India. 

Capitol-mozi: Az elsodort asszony ( 

Hétfő, április 27. 
Apolló-mozi: A rejtelmes India. 

Capitol-mozi: Asszony a vonaton. 

Select-mozi: Asszonyok fehérben. 

Primeros-t kér, ami elism 
ten a legfinomabb és legme 
bizhatóbb. Mert ma nem a zarándoklat közös imáinak és énekei- 

l nek gyakorlására, 
napi, a másikat tizenöt napi elzárásra 
itélték. í tezik jobb, mint „Primero



adrag-Calan és a Resita- 

hadseres ! részéről várható 

ezen a héten ujabb három 

állitanak munkába. Minden 

enöt munkásból áll. Augusz- 

an ezek a müvek uj villamos- 

özp ontot is helyeznek üzembe 

kséges villanyerővel látja el 

di és nadragi üzemeket. Ez év 

tár a ferdinandi acélkohót is 

k negyedévre szóló árubeho- 

kormány ismét csökkenteni 

kontingentálási hivatal el- 

ogy ujabb revizió alá veszi 

ti kéréseket. Ezzel a rostá- 

százalékkal remélik csökken- 

k a cégeknek a számát, ame- 

re behozatali engedélyt kell 

vábbi megszoritó intézkedés 

elismert cégek behozatali 

a felülbirálása, amelynél fi- 

e fogják venni az iparvállalatok 

kapacitását, tényleges évi for- 

és más olyan adatokat, amelyek- 

yes cégek valóságos szükség- 

gállapithatók. De a legfontosabb 

az lesz, hogy a kvótákat nem 

, vagy nem minden egyes im- 

MI 

tzátót 

lau] 

o oesesege 

üzemüket a hadseregszáltitás eéljaira 
üzembe helyezik, ami ujabb csoport mun- 

kásnak jelent majd munkaalkalmat. 

A Prezentul cimü gazdasági szaklap 

jelentése szerint a Resita-müvek nagy 

megrendelést kaptak a hadsereg részéről 

patkók előállitására. A patkók gyártá- 

sára Resitan uj osztályt létesitenek, 

amely kizárólag csak patkógyártásra 

rendezkedik be. A Resita-müvek uj osz- 

tálya, amelynek gépeit Németországban 

rendelték meg, százhetven munkást fog 

foglalkoztatni. 

n zza a kormány 

a nyersanyagok behozatalát 

portőr által kért mennyiség és érték 

szerint fogják szabni, hanem vámtételek 

szerintt 

A második negyedévi kvóták kiosztá- 

sánál a kontingentálási bizottság azt a 

vezető elvet fogja szem előtt tartani, 

hogy a behozatali engedélyek révén, 

minél nagyobb nyers anyagkészletek 

a behozatalt azon országok felé fogják 

irányitani, ahol Romániának jelentős 

devizakövetelései vannak, amelyeket 

minél előbb ki akar meriteni a kormány. 

A behozatali kéréseket május elsejéig 

lehet beadni, mig az engedélyek kiadása 

valószinüleg csak május felében fog 

megkezdődni. 

oseeeseeeeseseeses
ELeeoseLeLee eesesesee 

Őexet Rónay Muihály tácó 

t Ferenc emléke 
y évvel azuán, hogy a magyar 

nagymester átszellemült a halha- 

nságba, mint gimnazista több más 

a zistával és néhány egyetemi hall- 

ének szállójában laktam. Ott la- 

a a nálamnál több mint évtizeddel idő- 

Silvio Della Vallee de Casanova dei 

Ventigiano olasz marchese és zon- 

észis, aki Liászt Ferencnek egyik 

an az időben az egész zenevilág 

Terenc zenéjének élénk benyomása 

Hott. Ugyanabban az időben elfog- 

mbereket a wagnerizmus hirtelen 

ezett, egyre emelkedő láza is. Sil- 

Dasanova befolyása alatt ez a láz m
i- 

is átragadt a Stuttgart Archiv- 

ei szállóban és mindjobban lelke- 

k Liszt zenéjéért. Casanova őrgróf 

n este játszott nekünk nagyszerü 

erseny- zongoráján és amikor Wag
- 

eráiból játszott részleteket, a genf
i 

Maurice báró olvasta fel a szöve- 

Gyakran felkeresték őt müvész- 

is, különösen Eugene d'Albert és 

er, akikkel együtt tanult Liszt 

en Weimarban. Ilyenkor sokáig 

ká majd azután visszaemlé- 

agy mesterre, akiről sokat me- 

ijerre Mauricera olyan nagy 

; z a zenei élet, hogy meg- 

tt a zeneszerzéssel és operát 

ova is zeneszerző volt és az ál- 

elt német nyelven költeménye- 

ogatott. Vág, ott Liszt Ferenc 

1 

Stuttgartban Vernier tanár 

nagy mester a francia nyelvnek lágysár 

gába a magyar nyelvnek keménységét, ő 

a német nyelvet óhajtotta olasz anya- 

nyelve dallamosságának beleöntésével 

lágyabbá tenni. 

* 

Pár évvel később nekünk, a sporoni ki- 
lences huszároknak tiszti járőr gyakor- 
latunk volt dandártársunk, a szombat- 
helyi tizenegyes huszárok ellen. Őlom- 
szürkére hasadt, kegyetlenül hideg ja- 
nuárvégi reggelen érkeztem egy félsza- 
kasszal a csepregi járásban fekvő Dabor- 
jánba. Miközben az urasági major istál- 

lójában legénységem a lovainkat ellátta, 
magam fehér márványtáblát pillantot- 
tam meg a szemközti ház homlokzatán. 

Aranybetükkel volt rávésve, hogy 1811 

október 11-én itt született a nagy Liszt 
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etni anban is, hogy amint a 

nyei. A május 8-án megnyiló Budapesti 

aijmentes belépést biztositanak. Ezenki- 

tekintettel a háborus konjunkturára, 

jussanak az országba. Másrészt viszont 

A Budapesti Namzet
közi Vásar 

Nemzetközi Vásár igazolványai nem- 

csak 25-5090 utazási kedvezmény 

igénybevételére jogositanak 27 ország 

vasuti, hajózási és légiforgalmi vona- 

lain, hanem a vásár területére, számos 

muzeumba, képtárba és középületekbe 

vül jelentős kedvezményeket élveznek a 

vásárigazolványtulajdonosok az operá- 

ban, szinházakban, varietékben és egyéb 

szórakozóhelyeken, valamint a Margit- 

szigeten, az állatkertben és a világhirü 

budapesti gyógyfürdőkben, uszodában 

és szanatóriumokban is. 

Kühöldön művezetől minősegben szerzett 
sok évi gyakorlatom lolytán, garantálva 

készitek modern butorokat 
Régi butort modernizálok, lavitást és 

butortényezést vállalok. 

Gergely Miklós, műasztalos 
volt butorgyári művezető 

III., Bul. Carol 51 
inzoltólaktanyra szemben) 

Nincs üzlet a gabonapiacon. A bán- 

sági gabonapiacon az általános irányzat 

lanyha és üzlettelen. Kereslet hiányá- 

ban az eddig tartott tengeri is ellanyhult 

és az ára lemorzsolódott. A piaci árak a 

következők: bánsági buza 400, torontáli 

buza 405, tengeri 285, zab 315-320, ta- 

karmányárpa 300, korpa 270, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból 770, nagy- 

malmi liszt 790, tökmag 710-720, ci- 

rokmag 220, muharmag 500, lucerna 

szénaliszt 230 lei száz kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

ozeseeses 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.20-2.50. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelenti). Francia frank 10.90- 

11.00, svájci frank 54-55, belgas 26- 

28, dollár 165-170, angol font 820- 

830, olasz lira 11-11.50, hollandi foriut 

118-120, német márka 42-44, cseli 

korona 6.20-640, osztrák echilling 32 

33, zloty 31-32, török font 130- 

1935, magyar pengő 31-32, Napoleon 

arany 1130-1140, aranyfont 1380- 

1390 

Akar On ingyen 
az idén is egy elegáns diófa- ?7 

nálószoba tulajdonosa lemni a 

Akkor keresse fel minél előbb a 

Cooperatva Oon structia 
si Mobila Moderna 
ezelőtt Eekenr) 

butorüzletét, ahol a nyeremény- 
tárgyakatés a játéktervezetet meg- 

tekintheti, ahol arról is meggyő- 

ződhetik, hogy az 1985-ben ki 

sorsolt hálószobát az 5.sz.sorsjegy 
tulaidonosa nyerte meg. 

............. 

Ferenc. Kérdezősködésemre a tany ai 
gazdától megtudtam, hogy most ő lakik 

ott családjával és hogy a nagy mester 

születési szobájában éppen betegen fek- 

szik a nagyanyja, Liszt Ferenc egykori 

játszótársa, aki vele járt a falusi iskola 

első osztályába. 
Bementem a nyolevankét éves néniké- 

hez, akinek ágya - ahogy nekem elmon- 

dotta - azon a helyen volt, ahol egykor 

Lászt Ferenc születési ágya állott. Kér- 

déseimre elmesélte, hogyan játszottak a 

kis „Fránzl"-el. Azután figyelmeztetett 

az ágya melletti falon lógó játékhegedü- 

re. Szerinte ez volt a nagy mester első 

hangszere. A gyermek rendkivüli zene- 

tehetségét ugy fedezték fel, hogy azon 

csodaszépen játszott, mire kiképeztették. 

A kis hegedü a játszótársánál maradt, 

ayMUMMMMMMAAAAAMAAAAAAANAKIAAAAAMÉ 

Stefániai Imre 

ler uárta umnent: 
a timisoarai városi étlül est 

LI s ZT- emlékhangverseny keretében 

Willer Józseft dr. képviselő emlékbeszédet m
ond 

Jegyek a szinházi pénztárnál 
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aki azt kegyelettel megőrizte. 
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Indulás előtt sorba állitottam a huszá- 
rokat, megmagyaráztam nekik a hely je- 

lentőségét, majd kivont karddal a huszá- 

rok élén elvonultam a fehér márvány- 
tábla előtt és mélyen leeresztett karddal 

tisztelegtem a legnagyobb magyar zenei 
lángész szellemének. 

Másnap a raporton szolgálati jelenté- 

sem megtétele után elmondottam Ottő 

főherceg alezredesemnek daborjáni él- 

ményemet, mire ő kijelentette, hogy meg 

fogja látogatni Liszt Ferenc szülőházá- 

ban annak a hajdani játszótársát. 
" 

Egy emberöltővel később Münchenben 
az egyik társaságban szóba került egy 
olasz költőtől német nyelven megjelent 
verseskötet, A kritika különösen a szerző 
nyelvezetének lágy csengését emelte ki. 
silvio Casanova elérte célját... bele- 

csendült az olasz dallam némat költé- 

szete nyelvezetébe. Ezen alkalommal el 

beszéltem a társaságnak, hogy Casanova 

Liszt Ferencet mint irót is eszményét 

választotta. Elmondottam az ei 

stuttgarti zeneesteket, megemlit 

Pierre Maurice kis operáját és 

gyeztem, hogy nem hallottam, min 

azt valaha előadták volna. 

perakvélm, sszól 

hölgy. 

Liszt Ferene tehát ezen 



............ 

Rádió 
Vasárnap, április 26. Bucuresti. Délután 

6.15: Román-zene. 7:Zenehangverseny. 8.20: 

Hangverseny. 9.20:Dalok. 11: Balalajkazene 

Budapest. 10.30: Hirek. 11: Katolikus isten- 

tisztelet. Szentbeszédet mond Sik Sándor dr. 

12.15: Evarngélikus istentisztelet. 1.30: Ze- 

nekari hangverseny. 2.45: Máthé Elek dr. 

előadása. 3: Hanglemezek. 4: Székács Ele- 

mér gazdasági előadása. 4.50: Rádiószalón- 

: nekar. 5.30: Optimizmus és pesszámizmus. 

Halassy-Nagy József dr. előadása. 6: Zene- 

délután közvetitése a Hubay-palotából. 6.50: 

A Ferencváros -Hungária bajnoki labda- 

rugómérkőzés masodik félidejének közveti- 

tése a Hungária-uti sporttelepről. 7.50: Ci- 

gánymuzsika. 9: Operettelőadás. 10.30: Hi- 

rek. 11: Jazz. 12: Huszonnégytagu cigány- 

gyermekzenekar muzsikál. 1.5: Hirek. Bu- 

Apeóhiedetések 

Okiaiás 

Erancia nyelvoktatás 
legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 
szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 
Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 
Bankegyesület-palotában. (2046) 

dapest II. Délután 4: Rádiószalónzenekar. 
5.45: Liszt-hangverseny. 7.50: Babochay 
Erzsi csevegése. 8.20: Virág Benedek. Wald- 
apfel József dr. előadása. 9.: Zongorahang- 
verseny. 9.40: Hirek és sporteredmények. 
Bécs. Délután 6.15: Szórakoztató-zene. 
20: Hangverseny. Belgrád. Délután 5.30: 
Népdalok. 7.30: Népdalest. 9: Kálmán Imre 

vendéglői zene. Berlin. Este 8: Női ének- 
kari hangverseny. Kassa. Este 10.5: Zene- 
kari hangverseny. 10.40: Népdalok. Lipcse. 
Este 8: Hanglemezek. 9: Szimfónikus-hang- 
verseny. 11.30: Tánczene. Milánó. Este 8. 30.: 
Hanglemezek. 11.15: Hegedühangverseny. 
Miönchen. Este 9: Zenekari hangverseny. 
11.30: Tánczene és schrammelzene. Prága. 
Délután 6.45: Hanglemezek. 8.40: Tarka- 
müsor. 11.30: Hanglemezek. Róma. Este 
8.30: Hanglemezek. 9.35: Operettelőadás, 
utána tánczene. Strassburg. Este 7.30: 

üzlethelyiség 

irodának is alkalmas, I. kerület, Str. Eugen 
de Savoya 5, azonnal bérbeadó. (4171) 

2 szobás 
uteni lakás kiadó. IV., Str. Gelu 20: (4172) 

3 szobás lakás 
I. kerület, világos, tágas utcai szobák. Al- 
bérletbeadásra is alkalmas. Strada Mara- 
sesti 14, L em. háztulajdonosnál. (4161) 

lkalmazás 
Motorgépész 

állást keres. Cimeket a kiadóba kérek. 

(4149) 

Tüzhelyek 
uj épitkezéseknél előnyös eeto mellett 

tók 

Junginger ferenc 
1I.. Str. Timocului 1. s 

Vakás ] 
Három szobás 

minden mellékhelyiséggel ellátott modern 
utcai lakás Bulev. Regina Maria 8, (főpos- 
ta mellett) igen jutányosan, május 1-re bér- 
beadó. (4176) 
... 

Kiadó 
világos, tiszta, különbejáratu butorozott szoba, Piata Asanesti 5, I. em. 8. (4166) 

jó, szép és olcsó 

Allandó kiállitás 

Timisosra !., Piata Unirii 

Világos, napsütéses 
szoba-konyhás lakás uj villa szuterénjében 
kiadó. III., Str. Gen. Mosoiu 5 (Püspök-hid 

villanegyed). (4151) 

Eutorozott szoba 
különbejárattal, kiadó. Str. Filomelei 37. 

(4169) 

üyermekkocsi. 
különlegessének 
megérkeztek! 
Megtekinthető vételkényszer nélkül 

SCHWARTZ GYULA 

Diana-fürdő 

május 1i-re bérbeadó. Közelebbit Farmacia 
Moritfeld, jud. Timis-Torontal. (4175) 

Egyszobás 
modermn garzonlakás, mellékhelyiségekkel, a 
Róézsakerttel szemben, azonnalra kiadó. Ér- 
deklődni: telefonon 23-61. (4170) 

4 szoba 

hallos lakás, elegáns fürdő- és garderobe- 
szobával, továbbá nagy mellékhelyiségekkel 
a város központjában, november 1-től, eset- 
leg augusztus 1-től kiadó. Ugyanott egy két- 
szobás modern lakás junius 1-től kiadó. I. 
Piata Unirii 2. (4173) 

Butforozott szoba, 

balkon, telefon, lift és fürdőszoba használat- 
tal, irodának, rendelőnek is alkalmas, kiadó. 
I., Bulev. Te Ferdinand, Palas-palota IL 5. 

(4178) 

Kiadó 
augusztus hó 1-ére, uj épületben, 4 szobás 
gyönyörü modern lakás. III. ker., Str. Gen. 
Mesoiju 11. (4x79) 

A Temesvári Bank épületében 
ujonnan renovált modern 3 szobás lakás és 
a Kossak-féle házban egy üzlethelyiség 
kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank házkeze- 

A bajadér cimü operettjének előadása. 11.40: 

Dénzan 

Könnyü-zene, 9.15: Szórakoztató-hangleme- 

zek. Stuttgart. Este 9: Operaelőadás. 12: 
Tánczene. Varsó. Este 7: Könnyü-zene. 9: 
Rádiózenekar. 11.30: Tánczene. 

Hétfő, április 27. Bucuresti. A legujabb 

rádiómusorok lapzártáig a bucuresti rádió- 

állomás hétfői programja nem érkezett meg. 

Budapest, 7.45: Torna, utána hanglemezek. 

mesékből. 11.45: Az első magyar repülő. 

Havas József felolvasása. 1.5: Hangverseny. 

1.30: Hirek. 2.20: Balalajkazene. 3.40: Hi- 

lónszextett. 6.40: Hansfeld Artur dr. elő- 

adása a magas vérnyomásról. 7.10: Zenés 

részletek Flotow: Mártha cimü operájának 

filmváltozatából. 8.45: Vass György emlék- 

est. 9.40: Hirek. 10: Zongorahangverseny. 

10.45: Jazz. 11.45: Zenekari hangverseny. 

1.5: Hirek. Budapest II. 7.25: Német nyelv- 

oktatás. 8: Munkásfélóra. 8.45: Hangleme- 

Zálogcédulát 

ékszerről, ezüstről, szőnyegről és minden 
egyébről a legmagasabb árban veszek. AIl- 

kalmi vételek állandóan raktáron. 

Sternberg 
Str. Merey. (131) 

Eladó trafik 
váratlan elutazás miatt a IV. ker. állomással 
szemben, a legforgalmasabb helyen. A jöve- 
delem biztos egzisztenciát nyujt. Bővebb fel- 
világositást ad Szabó vegyeskereskedés, IV. 
Str. Bratianu, Terminus mellett. (4092) 

ágyberonyak neet tivifelhen olcso 
METALIA 
vasbutor- és sodo nyárugyár 

0ara HI. Sírada W. Münhig 10. Tel: mas 

Házhely 
a IIL kerületben, jutányosan eladó. Andrees- 
cu C. Constantin. IV., Vlahuta 5. (4163) 

KÁLMÁN DEZSŐ 
speciális takaréktüzhelyüzemm í 

Timisoara IV. ker, Bulev. Carol 40. 
lőségénél. (311) 

IIIII IIIII 

Városi Szinház 
IIIIII 

Ma, vasárnap délután 6 és este 9 órakor 

Szentimreilenő ötventagu parasziszintársulata 

Csák! biro lánya 
..... 

cimű darabban vendégezerepel 

1 1 IIII TALNTEATSIIT 

Timisoara, 1., Str. Mercy 1 l 

Jegyek a szinház pénztáránál már kaphatók: 15, 20, 30, 
35, 60, 80, 100 és 120 leies árban 

11: Hirek. 11.20: Felolvasás régi magyar 

rek. 5.15: Németh Béla dr. előadása. 6: Sza- 

zek. Bécs. Délután 6.40: Daloi 
Tarka zenés dalos-est. 10: R 
11.10: szimféniksengyeieen 
Délután 5: Dalok. 5.30: Rádiózen 
Csellóhangverseny. 9.30: Operael 
lin. Este 7: Hanglemezek. 8: 

11.30: Hanglemezek. Kassa. 
Hanglemezek. 9.40: Rádiózenek 
Este 7: Szórakoztató-zene. 8: H: 
Milánó. Délután 6.15: Hangve, 
Kálmán Imre: A montmartrei i 
operett előadása. München. Est 
dalos zenés-est. 8: Rádiózenek 
Este 8: Hanglemezek, 11.15: Ha 
Róma. Délután 6.15: Tánczene, s 
Este 7.15: Rádiózenekar. Stutt 
Tarka hanglemezek. Varsó. Délu! 
Hangverseny. 10: Szalónzeneka 
seny. 11: Szimfónikus hangver. 
Tánczene. 

jó állapotban, esetleg kifőzdének, 
déglőnek is alkalmas, jutányosan ele 
Str. Triumfului 11. 

Számozógépet 
jó állapotban lévőt, veszek. Ungái 

I. ker., I. C. Bratianu 3. 

Sarokházhely 

1 szobás lakással, olcsón eladó. II 

70. 

Modern péküzem 

nagyüzemre különösen berendezve. 

főutcáján, jólmenő detailüzlettel sz 

ből kedvező fizetési feltételek mellet 

Cim a kiadóban. 

Ki régi tört aranyat 
arany fogat, vagy zálogcédulát an 

di értékéért szeretne eladni, keres 

„Ora Fixa"-céget, IV., Str. Eratann 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
lüzők, melitartók 

Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telelon 23-95 

Hölgyek figyelmébe! 
Harisnyaszemek felszedését pontosan é i 

csón vállalom. Cim a kiadóban. 

Olcsó kölcsön 
kapható I. betáblázásra, kereskedelmi. nt 
tóra, konverziós adósság kifizetésre, épi , 

zésre és ingatlan vételre. Bővebbet: 

giana" A. G. kereskedelmi inform 

Str. Eminescu 6. 

150-350.000 lei 

kölcsönt 

keresek, 20-szoros kézizálog vagy I. 

lázásra, 3 hóra, esetleg több évre, h 

előre levonandó 10-18.000 leiig. „Kö 

ködés is lehet" jeligére a kiadóba. 

Raktáron kizárólannn 

aradi Schleiflackbutor 
kombinált napnali, gyermek-, uri 
előszobák, valamini konyhabui 
a legujabn üivatszinekben. 

Olcsó árak! Pontos kiszolga á 

Steian Kurecsi 


